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Günther törvényjavaslatai.
Debrecen, julius 9.

Günther Antal igazságügymi- 
niszter egyszerre négy rendbeli tör- j 
vényjavaslatot terjesztett az ország- j 
gyűlés elé.

Olyan bajokra lesznek gyógyitó 
hatással ezen javaslatokban lefek­
tetett intézkedések, amely bajok 
már évtizedek óta állandó panaszra 
adtak okot, mert mélyen sértették 
egész igazságügyi és ezen kívül 
egész szociális életünket.

Büntetőtörvénykönyveinknek s 
végrehajtási törvényünknek a mai 
kor szelleméhez való idomitását, a 
kereskedelmi üzletek átruházása kö­
rül eddig követett visszaéléseknek 
a megszüntetését s a csekkforgalom 
szabályozását emberies szellemben 
s avatott kezekkel viszik keresztül 
ezek a javaslatok.

A feltételes elítélés behozatala 
már mindjárt nagy horderejű hu­
manitást állapit meg. A véletlenül 
bünbeesettek, de egyébbként rom­
latlan s bűnre nem hajló lelküek 
nem lesznek kénytelenek megjárni 
ezután azt a súlyos kálváriát, mely 
őket eddig a megátalkodott bünö-
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sokkéi egy sorban jutatta. A bíró­
ság a különben kiszabott büntetést 
felfüggesztheti majd s ez a fel­
függesztés a kiszabott büntetésre 
is megsemmisítő hatásúvá lesz, ha 
az elitéit hamarosan újra bűnbe nem 
esik. Természetesen ez az intézke­
dés azokkal szemben nyer majd al­
kalmazást, akiknek az általános 
magaviseleté, egyénisége, életviszo­
nyai feltételezik azt, hogy az illető, 
hogy úgy mondjuk: csak —bünte- 
len bűnös.

Hasonlókép az emberiesség te­
rén való hatalmas előrelépést jelent 
a üatalkoiu bűnösökre vonatkozó 
intézkedés. E részben úgy állottunk 
idáig, hogy — mondhatni — az 
egyszer bűnbe esett fiatal korú bű­
nöseinkből éppen mi magunk csi­
náltunk a jövőre megátalkodott bű­
nösöket. Büntető törvényünknek ide 
vonatkozó részére, elmondhatjuk, 
hogy a bűnössé nevelés kodifikációja 
volt azzal a büntetési rendszerrel, mit 
megállapított. Az uj javaslat meré­
szen, de dicséretes körültekintéssel 
és ügyesen oldja meg az eddigi ne­
héz kérdést a büntetési általános 
cél érdekében.

Az uj büntetőjogi novella hatal­
mas és megsemmisítő csapást mór

az eddig szabadon s elijesztő mérv­
ben garázdálkodó — kosaras vi­
lágra. Éppen itt volt az ideje, hogy 
tételes törvény irtsa ki közerköl­
cseinkből azt" a mételyt, mely eddig 
ország-világ előtt szégyenünkre vált. 
A bordélyosok és más keritők nem 
űzhetik ezután oly vakmerő bátor­
sággal lélekvásárlásaikat, mert kü- 
lömben hamarosan odakerülnek, 
ahova addig is sokszor valók vol­
tak, a hosszú idejű fegyházba.

Büntetőtörvényünknek még egy 
olyan rendelkezésén nem javit azon­
ban az uj novella, amin pedig még 
törvénnyé válásáig javítania kell.

A száraz zsemlyék eltulajdoní­
tása után sokszor kijáró hat havi 
börtön büntetéséé rendszert értjük, 
amelyet — fájdalommal látjuk — a 
novelláris intézkedés se szüntet 
meg. Mert a javaslat 45. §-a nem 
jelenthet javulást akkor, a mikor a 
minősítő körülmény fennforogható- 
ságát továbbra is érvényben hagyja. 
— Hisszük, hogy e részben is az 
általános követelménynek megfele- 
lőleg lesz törvény e javaslatból.

A végrehajtási töivénynek is 
minden hibáit igyekszik jóvátenni 
az igazságügyi kormányzat. Be­
nyújtott javaslatában a körülmények

Vasúti állomáson.
A „Debreozen“ számára irta:

Molnár Károly.
I.

A berobogott gyorsvonatról leszállt egy 
pár s karonfogva bement az étterembe. Lát­
szott rajtuk, hogy nem messziről jöttek és 
messzire mennek. Fatal uj párnak látszottak, 
akin még nem értek a nászút els6 stáció­
jához : a férfi mindig akarta, a leány mindig 
félt. Ezen múlt az egész.

Mikor az étterembe értek, a férfi leül­
tette a lányt:

— Itt maradsz édes Margó (tegeződtek,) 
mig a jegyet megváltom Abbáziába s •.. 
valószínűleg az én mennyországomba is.

A leány elvörösödve felelte:
— Igen Róbert itt maradok. — A férfi 

elsietett s a leány, a huszonnégy óra múltán 
még mindig leány egyedül maradt.

És eszébe jutott á leánysága, sivár hos?- 
szu ut a rózsák között. Egyenesen kellett 
mindig mennie ezen a sivár utón, se jobbra 
se balra nem léphetett, pedig két oldalt már 
nyíltak a rózsák, a buják, a nehéz illatnak. 
S egyszerre csak a rózsák közzül kidugta a

fejét egy férfi Róbert, az 6 férje. Előbb le­
taposott néhány rózsát s csak akkor közele­
dett 6 feléje.

Gyenge hideg futott végig a leány 
vállán.

— Huj 1 Be hideg van gondolta a kis 
nő és ulazó köpenyegét összébb húzta ma­
gán. Tovább merengett. Megkérte Robert és 
6 hozzá ment., szerelem nélkül. Igaz, me­
nyegző előtt már majdnem szerelmes lett 
belé, de az utolsó nap estélyén megutálta. 
Halottá, mikor az apja, meg Róbert egyez­
kedtek a hozományon, rajta, az ő tesién, 
lelkén, Róbert keveselte a hozományt, hogy 
elvegye az 6 testet. És mégis úgy lesz, mintha 
szeretné őt. Most jo kedves, előzékeny, mert 
nála a hozomány, a sok pénz amiért el­
vette őt.

Borzongás futott át rajta:
-- Nagyon hideg van, fázom gondolta, 

hol késik Róbert?
A pincérek körül járták az asztalát, 

mindegyik az akarta mondani:
Siessen, hisz lekésik, a vonat rögtön 

indul. De nem szóltak semmit, mentek szót- 
lan tovább.

Az öreg vasutas jött. Rázta a csengőt s 
úgy kiabálta.

— Beszállni I beszállni! — A nő előtt 
kétszer is elmondta, de úgy tett, mintha nem 
is hallotta volna,

Aztán egy éles fütty jelezte, hogy a vo­
nat elindult.

Á félig asszony, félig leány türelmét 
vesztette, kérdezősködni szeretett volna, de 
restelte. Előtte ment el a föpincér, nem állta 
tovább:

— Soká indul még Abbáziába a vonat?
— kérdezte. A főpmcór csodálkozva ismé­
telte :

Abbáziába? — egykedvűen tette utánna
— holnap ilyenkor.

Az utolsó vonat nehány perccel ezelőtt 
indult el.

— Lehetetlen! — mondta a leány — 
itt feledeti volna mint egy haszontalan pod- 
gyászt, vagy szökött? — villant meg agyá­
ban. A pincér még meg is forgatta szivében 
a tőrt.

— Az az ur, akivel jönni móltóztatott, 
el is utazott vele.

A leány kifelé indult. Szétnézett, a per- 
ronon, bejaria az egész állomást. Róbert 
nem volt sehol. Lassankint megérlelődött 
benne a gondolat; megszökött a pénzzel, a 
hozomanyuyal együtt.
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mérlegelése mellett megállapítja a 
várva várt létminimumot. Korlá­
tozni törekszik ezenkívül a végre­
hajtási költségeket éppen azokkal 
az adósokkal szemben, akikre na­
gyon sokszor szinte végzetes éppen 
a végrehajtási költségek indokolat­
lan felszaporodása.

A mostani javaslat véget vet 
valahára annak a panasznak is, 
mely a végrehajtási törvény hír­
hedt 156-ik szakaszának a rendel­
kezései miatt nagyon indokolt 
volt.

Az a szakasz ez, mely az egész 
közös birtoknak az elárverezését 
rendeli arra az esetre is, hogy ha 
közülök csak egyik volt is az 
adós.

Ez a sérelmes törvény megszűnik 
ezután, mert az uj javaslat szerint 
csakis az adósnak a része lesz el­
árverezhető.

A csekkekről szóló javaslat tel- i 
jesen uj kodifikáció lesz. A csek­
kel való eljárást s az ahhoz fűzött 
jogviszonyokat szabályozza.

A kereskedelem tisztességére 
bir jótékony hatással a kereske- i 
delmi üzletek átruházásáról szóló j 
törvényjavaslat. i

E téren már egyenesen botrá- j 
nyos állapotok voltak. A tisztesség- : 
jelenségből nagyon sokan busás j 
üzletet csináltak egészen büntet- j 
lenül.

A ravasz fondorlatoknak ezen 
garázdálkodását meg kell már va- 
lahára törni. Ami az uj törvénynek 
sikerülni is fog.

A

A kiegyezési tárgyalások.
A kormány Bécsben 

Megvan a kiegyezés!
— Távirati tudósítás. —

Budapest, Julius 8.
Mielőtt a magyar kormány megkezdi 

nyári szabadságát, még egyszer találkozik 
az osztrák miniszterekkel. Megkísértik dön­
tést létrehozni azoknak a szerződéseknek 
dolgában, melyekkel a monarchia két álla­
mának gazdasági viszonyait szabályozni kí­
vánják, hogy ősszel a kész javaslatokat ter­
jeszthessék a parlament elé.

Hallomás szerint már kész a hat szer­
ződés, amely a kiegyezésre vonatkozó meg­
egyezéseket lesz hivatva magában foglalni, 
de ezeken a tárgyalások során — ha lesz 
eredmény — mindenesetre tetemes módosí­
tást fognak ejteni.

A hat kiegyezési javaslat a következő:
1. A kereskedelmi és vámszerződés.
2. A valuta rendezése.
3. A fogyasztási adók.
4. A közös államadósság konverziója.
5. A vasmi tarifák.
6. A borjavaslat.
Ez utóbbi javaslat a fogyasztási adók 

külön választása következtében válik szük­
ségessé.

A bécsi tárgyalásokról még ezeket j 
jelentik:

A kiegyezési tárgyalásokat hétfőn foly­
tatják Becsben, ahová vasárnap délután az 
5 óra 10 perckor induló gyorsvonattal elu­
taztak Wekerle Sándor miniszterelnök, Kos­
suth Ferenc és Darányi Ignác miniszterek, 
Szterényi József, l’opovics Sándor és Mezőssy
Béla államtitkárok, a szakelőadók és a mi­
niszterek ti: kárai.

mxrv tiii'vónviflvnelnf /.Ható , Jó helyről szerzett értesüléseink szerint , , . . Vln.YJavaslat Ílltala a héttőn meginduló tárgyalásokon a fogyasz-
oan derekas es tu denies munkája a : tási adók és a vasúti tarifa kérdésében még 
nemzeti kormány igazságügymi- mindig fennálló ellentétek kiegyenlítésére 
Díszterének. ' j törekesznek elsősorban.

Vessző, j Kilátás van arra, hogy az osztrák kor­
mány a tárgyalások folyamán közeledni fog 
a magyar állásponthoz, mert csak ezen az

: alapon képzelhető megegyezés. A kvóta 
ős a bankkórdés is szóba kerül a bécsi ta­
nácskozásokon. A kvóta dolgában a kor­
mány nem vállal érdemi kötelezettségeket 
ős csak azon lesz, hogy a parlamentek 
kvótabizottságainak álláspontjai között kö­
zeledést teremtsen.

Az aránynak évről-évre vary félévről- 
félévre a korona döntésével való megállapí­
tása tarthatatlan. A bunkkérdés megoldása 
a legnehezebb feladatok egyike, minthogy a 
magyar parlament többsége rendíthetetlenül 

I követeli az önálló magyar jegybank fölálli- 
I tását.

Mindamellett lehetséges, hogy megkí­
sérlik a kérdésnek olyatén módon való meg­
oldását, hogy a közös bank szabadalmát a kül- 
keresked. szerződések lejártáig meghosszab­
bítják. A hétfőn meginduló tanácskozások, 
amelyek, hír szerint, mindössze három napig 
fognak tartani, döntő fontossággal lesznek a 
bankkérdésre.

A Wiener Zeitung terjedelmes jelentést 
közöl, amely az osztrák Reichsrat által a 
közös kiadásokhoz való hozzájárulás kvótá­
jának megállapítására kiküldött deputáciő 
ismert indítványainak indokolását tartal­
mazza.

Becs, julius 8.
(Saját tudósítónktól.) A magyar mi­

niszterek és a szakreferensek, kik a kiegye­
zési tárgyalásokra tegnap este ideérkeztek 
ma délelőtt hosszú megbeszélést folytattak, 
mely 11 órakor ért véget. Ezen a konferen­
cián a legutóbb megállapított nézeteltérési 
pontokat futólag megvitatták és megbeszél­
ték, hogy a magyar kormány a ma újból 
megkezdendő kiegyezési tárgyalásokon a 
megbeszélésre kerülő fontosabb kérdésekben 
milyen álláspontot foglaljon el. Tizenegy 
órakor Wekerle, valamint Szterényi és Me- 
zössy államtitkárok kíséretében az osztrák 
miniszterelnökségre ment, hol a kiegyezési 
tárgyalásokat tartják. Délelőtt a szakreferen­
sek is értekezletet tartottak, hogy a teknikai 
részletkérdéseket tisztába hozzák.

Városháza és vármegye.

Szabadságon. Kovács Gyula, Hajdú- 
vármegye alispánja e hó 12-én kezdi meg 
háromhetes szabadságát, melyet szoboszlói 
birtokán tölt el.

Az iparvasut kiépítése. Az erdei 
iparvasutnak a Bánk széléig való meghosz-

Most már mitevő legyen egyetlen fil­
lér nélkül ebben a nagy puszta idegenben, 
hol már kezdett sötét szárnyával leereszkedni 
az est, a meleg nyári éjszaka. Még csuk 
nem is táviratozhatik haza.

Haza ... itt megállót! a gondolata. 
Miért menne haza ? Ha azt akarták volna, 
hogy otthon maradjon, akkor nem adták 
volna ennek az embernek s nem fizettek 
volna annyi pénzt, csakhogy megszabadul­
janak tőle. Haza menjen a szégyenbe, hogy 
sajnálják, kikacagják? Legjobban szeretett 
volna meghalni.

Ott őgyelgett az állomáson. Eljött az 
est. S amint éjszakára változott a nappal, az 
állomáson mindinkább fogyott az ember. Alig 
voltak már ketten-hárman.

Es ami a legrettentöbb, egy férfi, szép 
magas erős férfi folyton a nyomában.

Bezárták az indóházat, ki kellett mennie 
az utcára. Egy pillanatra az a gondolata tá­
madt, hogy legjobb lenne a sínek közzé fe­
küdni, de aem tehette, ha akarta volna sem: 
ott volt a férfi, a szép magas férfi.

Éjjel volt. A kis vékony utazó köpeny j 
áteresztette a hideget, már vacogott a foga, ! 
kimerült, majd leragadt a szeme. Szeretett I

volna meghalni, hogy aludhasson örökre. 
Csak az a férfi ne követné.

Fizikuma felmondotta a szolgálatot, 
nem bánta már akármi történik. Megállt, 
hogy a férfi • utolérje. 8 akkor azután azt 
rnondia:

— Aludni akarok.
— Nálam — mondta a férfi — meg 

van vetve az ágy; hófehér, puha ágy. 
Kettő is vai, mindakettő egyformán édes, 
jó álmodó agy, az egyikben egy asszony, a 
másikban egy gyerek, az ón leleségem, az 
én gy érmékéin.

— Aludni akarok — ismételte a leány, 
aludni mozdulatlan, álom nélkül örökre ., 
bárhol... bármint, csuk aludni, aludni, 
bezárt szempillákkal... aludni. Nem akarok 
élni, el akarok aludni.

— hl az állomáson szálloda vau. Ott 
is van hófehér pihenő ágy. Ott is esupa 
melegség a szoba. Olt nincs a feleségem, 
sem a gyermekem... hu akarja...

— Aludni akarok — mondta a leány.

II.
Másnap reggel volt. A férfi, kinek 

otthon gyermeke és felesége feküdt a puha

fehér ágyban... lustán kelt fel. Öltözés köz­
ben egyre a tegnapi éjre gondolt. A leányra, 
ki esupa vóletlenségből legelőször az övé 
lelt. Kacagni szeretett volna, mert valószí­
nűleg az övé lesz ezután is. Lassan öltöz­
ködött, nehogy felébressze a másik függö- 
nyös ágyban alvót. Úgyis azzal küldte el az 
éjszaka magától aludni, aludni akarok.

Mikor már teljesen felöltözött, látni 
akarta a nőt s félrehúzta a függönyt. Az 
ágyban ott feküdt az állomáson feledett 
podgyász, rátakarva a holdvilágsárga utazó 
köpeny.

Á földön a fehér csipkés alsőszoknya, 
harisnya.

Aludt. Szeme becsukva, alatta a kacér, 
kékes sáv. Az ajka kissé nyitva, mintha ép 
akkor aludt volna el, mikor fájdalmában 
felszisszent. A férfi a takarót kissé felemelte, 
kilátszott a fehér ing.. . s egy csomó aludt 
vér ép a szive táján.

S a leány mellében egész a gombjáig 
ott állt a finom acél kalaptü.

Aludt.

l*E'l ERF1A-UTCA 73. sz. alatti raktárunkat sürgősen kell kiárusítanunk I — 
Nagy-választékú, gazdasági, borászati, háztartási gépeinket, saját gyártmányú
legjobb hírnévnek örvendő borsajtóinkat és kutszivattvuinkat is'niurvnn mór-
sókelt árakon bocsátjuk áruba 1
605 „Debreczeni Vasöntöde és Géplakatosság“
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szabbitása sörényen folyik. Ha különös aka­
dály nem jön közbe, e hó végén teljesen 
kiépítik a tervbe vett újabb vonalrészt.

Hajdumegye állandó választmánya 
ma délelőtt 9 órakor, Woszprémy Zoltán 
főispán elnöklete mellett ülést tart, melyen 
a csütörtöki közgyűlés tárgyait készíti elő.

A szerb tövis irtása. A tanács, a 
földmivelésügyi miniszter most jött rende­
leté értelmében, tegnap 300 korona előleget 
adott Király Gyula tanácsnoknak, a szerb 
tövis irtási költségeinek fedezésére.

I) ii h

Hajdumegye a múlt hóban.
A megyei közigazgatási bizottság 

ülése.
— julius 9.

(Saját tudósítónktól.) Hajdumegye köz­
igazgatási bizottsága tegnap délelőtt tiz óra­
kor, Kovács Gyula alispán, majd Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete mellett rendes havi 
ülést tartott, melyen a szakelőadók jelen­
téseit s a megyei közigazgatásnak nehány 
más fontos ügyét tárgyalta.

Az ülés lefolyásáról alábbi részletes tu­
dósításunk ad számot:

Az ülésen jelen voltak: Weszprémy 
Zoltán főispán, Kovács Gyula alispán, Pá- 
kozdy Sándor főjegyző, Dávidházy Sándor 
tb. főjegyző, dr. Czegiédy Mihály főügyész, 
Pauszt Élek pénzügyigazgató, Latinovits Mi­
hály államépitészeti főnök, Kálmán Lajos, 
Bor János, dr. Loógh Béla, dr. Balthuzár 
Dezső, Weszprémy István, Pénzes Sándor, 
Balogh Sándor, Csánky Viktor tanfelügyelő, 
dr. Losonczy Almos főorvos.

Az alispán jelentése.
Az alispán! jelentést Pákozdy Sándor 

főjegyző terjesztette elő. A közbiztonsági vi­
szonyok általában véve jók voltak.

A fertőző állatbetegségek közül szórvá­
nyosan felléptek: a lépfene Vámospércsen, 
a veszettség Nádudvaron, a rübkór Hajdu- 
dorogon, Bgyeken és Tiszacsegén, az orbánc 
Balmazújvároson és Nádudvaron, a sertés­
vész szintén szórványosan Böszörményben, 
Sámsoniban, Szováton, Ősegén, Vámospér­
csen és Nádudvaron. Ellenben megszűntek az 
állati fertőző betegségek: a lépfene Sámson­
ban és Nánáson, a rübkór Ősegén, ar orbánc 
Újvároson s a sertésvész Sámsonban. Az 
állandó egészségrcndőri intézményei nem 
változtak.

Az aratási munkálatok folynak, a gaz­
dasági cselédek nem sztrájkolnak.

Közegészségügy.
A közegészség állapota kedvező, nagy­

számú a születés, közepes a halálozás, jelen­
tékeny a szaporulat. A heveny fertőző lobok 
közül roncsoló toroklob, vörheny, hasihagy- 
máz, bárányhimlő, hökbuvut észlelte tett szór­
ványosan, kanyaró Hadházon erősebb jár­
vány képében, Tégláson és Sámsonban pedig 
szünőfélben levő járvány alakjában. A kórok 
különben szelíd jellegűek voltak s mérsékelt 
halálozással jártak. Veszett eb négy egyénen 
okozott sérülést, valamennyi sérültet felküld- 
ték védoltás végett Budapestre.

Igen nagy a rendkívüli halálesetek 
száma. Heten baleset, négyen öngyilkosság, 
négyen pedig emberölés folytán haltak el.

Tanügyi viszonyok.
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő jelenti, 

hogy junius folyamán minden iskolában meg­
tartották az évzáró vizsgálatokat A minisz­
ter az összes iskolákat nemzeti címeres lo­
bogókkal, az összes tantermeket pedig papír­
lapra nyomott nemzeti címerrel szándékozik 
ellátni, mely célból a tanfelügyelő a fenti

József Mr. herceg Dehreceuben.
Hadgyakorlat Tégláson.

Katonai összpontosítás.
— julius 9.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes 
hadgyakorlatok és hadműveletek 
terepe jelenleg Hajduvármegye. A 
honvédség nyári hadgyakorlatai 
ugyanis a megyében, Téglás kör­
nyékén fognak lezajlani. Ez idő- 
szerint még csak az összpontosítás 
folyik, amelyből kifolyólag ritka 
vendége van városunknak József 
kir. herceg.

Már szombaton a debreceni 2. 
honvéd huszárezred két osztálya 
ment Ohatra. A tulajdonképpeni 
összpontosítást ez nyitotta meg. 
Szintén szombaton érkezett Debre­
cenbe a debreceni honvédhuszár­
ezrednek Nagyváradon állomásozó 
első osztálya.

3

cikkekről kimutatást készített s felterjesztette 
a minszterboz.

A közoktatásügyi miniszter Brassay Ká­
roly nánási főgimnázium! tanárnak magán 
polgári leányiskola fentartására a folyó tan­
évre engedélyt s nyilvánossági jogot adott.

Meglátogatta a tanfelügyelő júniusban a 
püspökladányi, mikepór. si, fői des és tetétleni 
ref. iskolákat, a hajdúböszörményi ref. isko­
lák egy részét, a kis kábái községi iskolát, s 
mindenütt kielégítő tanítási eredményt talált.

A miniszltn^-wron tanítók részére, kik 
eddig fizetóskieg'tszités címén államsegélyt 
élveztek, egyenkint 100-100 korona idővel 
beszámítandó előleget utalt ki.

A megyei utak.
Latinovits Mihály főmérők jelentése 

szerint az állami kezelésben levő és kiépített 
törvényhatósági közutak jókarban vannak; a 
földutak járhatók. A törvényhatósági úthá­
lózaton a következő építések folynak :

1. A hajduhadház—polgári ut hajdú- 
böszörményi átkelési szakaszán fél kocka­
kőburkolat fektetése.

2. A debrecen—budapesti s a debre- 
cen nyiradonyi th. utakon makadámburko- 
lat fektetése és hengerelés.

3. Több vonalon földmunkák, az építés 
alattiakon átereszek létesítése.

Tervek készültek a következő építésekre: 
a hadház—polgári th. ut 23—36 km. sza­
kaszára, a debrecen—békési útra s a tisza- 
füred—ujfehértói ut 0 6—0T0 km. szakaszára. 
Az elkészült műveletekre a kereskedelemügyi 
miniszter legközelebb elrendeli a közigazga­
tási bejárást.

Kevés az adólevonás.
Fauszl Elek pénzügyigazgató jelentése 

szerint a megye lakossága a bélyegjövedók 
kivételével minden adó- és illetéknemben 
lényegesen kevesebbet fizetett be egész jú­
niusban, mint a tavalyiban. Az összes ke­
vesebblet 53,560 koronát, a bélyegjövedékben 
bevett többlet pedig 45,100 koronát tesz ki.

Egyenes adóban 61,656, hadmentességi 
díjban 446, bélyegjövedékben 151.853, jogil­
letékben 40,530, dijjövedékben 449, dohány­
jövedékben 167,393, határvámjővedékben 
9590, fogyasztási és italadóban 13,384 ko­
rona folyt be.

A pénzügyigazgató 55, a pénzügymi­
niszter 39 esetben adott fizetési halasztást.

A bizottság a jelentések letárgyalása 
után albizottságait hivta ülésbe. Az ülés dél­
ben ért véget.

Vasárnap délelőtt érkezett Bal­
mazújvárosra Kecskemétről az 1. 
honvédhuszárezred, József kir. her­
ceg vezetése alatt. A főherceg délig 
maradt Balmazújvároson, délután 
pedig kocsin átrándult Debrecenbe. 
Itt szétnézett a városban, majd pedig 
hosszabb időt töltött a Bika szál­
lóban s aztán az esteli órákban 
visszakocsizott Balmazújvárosra ez­
redéhez.

Hétfőn délelőtt ismét átrándult 
a kir. herceg. Ezúttal automobilon 
jött Debrecenbe. A gépkocsin rajta 
kívül egyedül a gépvezető volt. Itt 
tartózkodása alatt a debreceni ezre- 
dek több tisztje tisztelegtek nála s 
ugyanők kalauzolták is a kir. her­
ceget városunkban.

Valószínű, hogy inig a had­
gyakorlatok Téglás környékén meg 
nem kezdődnek, több ízben tesz lá­
togatást a kir. herceg városunkban.

Különben Debrecen csendes 
külsején is erősen meglátszik az 
összpontosítás. A Debrecenben eddig 
érkezett katonaságot a lakosságnál 
szállásolták el ideiglenesen.

József kir. herceg a gyakorlat 
tartama alatt gróf Dogenfeld Pál 
téglás! és Fried Leó ohati kastélyá­
nak vendége.

Kiütött a pék-sztrájk.
Sztrájk sztrájk után.

A géplakatosok bérharca.
— julius 9.

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi nap 
szenzációi közzé tartozik, hogy a pék és 
sütőmunkások minden műhelyben abba 
hagyták a munkát és sztrájkba léptek.

A közönséget ezen eléggé kellemetlenül 
érintő sztrájk előzményei már eléggé isme­
retesek. A segédek csütörtökön bér felemelést 
és munkaidő rövidítést követelő memoran­
dumot nyújtottak át a mestereknek, kik a 
követelésekre pénteki gyűlésükön adták meg 
a választ, hogy a követeléseket nem teljesítik.

Erre a visszautasításra a póksegédek 
vasárnap délután az „Otthon“ kávéház nagy­
termében szakgyülést tartottak. Gyűlésükön 
szolidáritást vállalva kimondották, hogy 
sztrájkba lépnek. A határozathoz híven 
hétfőn reggel egyik debreceni pék és sütő- 
mühelyben sem kezdődött meg a munka.

A sztrájkot reggel bejelentették a ren­
dőrfőkapitányságnak azzal, hogy sztrájk­
tanyájuk a Késes-utca 47. szám alatti Csikes- 
féle vendéglő lesz. A bejelentést a kapitány­
ság tudomásul vette.

A tegnapi nappal az összes szervezett 
pékmunkás sztrájkba lépett, számuk 50 -60 
tehető. A sztrájkot már ma megérzi a fo­
gyasztó közönség, mert a pékinühelyben 
most csupán maguk a mesterek dolgoznak. 
A békéltetést különben már holnap meg­
kezdik. A békéltető tárgyalást az ipartes­
tületen kedden délelőtt 10 órakor kezdik
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Ssintén tagnap reggel léptek a lakatos, 
géplak itos és ön tű segédek. Követeléseik 
hasonlóan munkaidőrövidités és béremelés 
körül forognak.

A sztrájkoló munkások száma 20, kik 
kötelesség szerűen reggel bejelentették a 
sztrájkot a rendőrkapitányságnak. Tanyájuk 
a H tdház-utcai Hajnal korcsma. A szí raj k 
bizottságot a munkások már meg is válasz­
tották. A békéltetés ma délelőtt 11 órakor 
lesz az ipartestületen.

A D. T. E. jubileuma.
Országos athleílkai verseny.

— julius 9.
(Saját tudósítónktól.) Gyönyörű sport­

ünnep zajlott le vasárnap Debrecenben. Leg­
izmosabb athlélikai ogyeiüleiünk, a Debre­
ceni lorna-Bgyesüjet ekkor ünnepelte meg 
meg fenállásauak negyvenedik évfordulóját. A 
jubileumi díszközgyűlés élénken bizonyította 
azt, hogy a sport, melynek bosszú időn át 
mostoha földje volt városunk, Debrecenben 
is általános népszerűséget nyert már.

A délutáni versenyek eredménye min­
denkit meglepett. A D. T. E. atlétái valóban 
gyönyörűen dolgoztak. — Különösen Mudin 
Imre és Zöld 3,József, kik mindketten baj­
nokot vertek. Bajnokot vert különben Antal 
Pál is, ki Halmos örök riválisa. Mindent 
röviden összefoglalva; Bocskay-serloget,mint 
előrelátható volt, a Mac nyerte meg, a többi 
csapat versenyekben pedig s számos egyéni 
versenyben Debrecen győzött.

A nagyszabású sportünnep részletes 
tudósítása a következő:

A dier,közgyűlés.
A tornaegyesület fennállásának 40 éves 

évfordulója alkalmából rendezett ünnep­
ségeknek első mozzanata a díszközgyűlés 
volt, melyet a kereskedelmi tanintézet dísz­
termében tartottak meg. A közgyűlés iiánt 
bizony vajmi kevés érdeklődés nyilvá­
nult meg.

Az egylet tagiam és vezetőségén kívül 
a város elökeiőségém k csupán ngy liszt tagia 
jelent meg.

Ez az körülmény egyedül unnak közöny­
nek tudható be, ameyiyel a közönség az 

nemes működésé iiánt sajnos nem 
csekóJy mértekben mindvégig v.iseiieieit.

A város számos meghívott előkelőségei 
közül csuuán Vés, premy Zuhan főispán es 
Nagy Gabor ezredes jelenlek meg. Ott vol­
tak a jubiláns verseny miatt Debrecenben 
időzött budapesti ós vidéki társegyesuieiek 
küldöttei.

A díszközgyűlést kevéssel 12 óra után 
nyitotta meg Lesiyan Adorján aleluOk, szép 
szavakban kiemelvén, bogy a jubiláns ver­
senyre a védnökök József kir. heréig és gióf 
Apponyi Albert értékes ajándékokat illetve 
dijakat Küld 'ttok. Aztán üdvözölte Veszprémy 
Zoltán főispánt, ki gróf Apponyi Albert 
k ul tusztus zni i n iszt or kép\ iselelóben jelent 
meg.

Mrajd Jánosi Zoltán alelnök emelkedett 
sióiim és szóp beszédben ismertette az 
18)esiet 40 éves történetét, moly küzde­

lemmel ós nehéz viszonyok elleni harcokkal 
van telve.

De azért az egyesület mindvégig vál- 
ztontlan erővel művelte a lest kultúráját és

ez a működés csak barna .' meg is teremtette 
a maga gyümölcsét; az egyesület ma már 
az ország vidéki sportkörei között a legelső 
helyet foglalja el.

Majd felsorolja a szónok azokat az 
eredményeket, melyet az egyesület elért. 
Csupán a műit évben nem kevesebb, mint 
70 különböző érmet hoztak haza az egye­
sület tagjai, arai kétségtelenül mutatja, hogy 
mily fényes sikerekkel gyakorolja az egye­
sület a testgyakorlást.

A mindvégig lebilincselő beszédet nagy­
él jen és tapsvihar követte, melynek csilla­
pultával Nagy Béla a Magvar Athletikai 
Szövetség, Luthert Dezső a Magyar Athle- 
tikai Clue, Bólö ivi Pel a Kassai Athletikai 
C ub nevében üdvözölte általános úljeuzós 
között a jubiláló egyesületet.

Az üdvözlések után Lestyán Adorján 
köszönetét mondván a megjelenteknek az 
érdeklődésért — a diszgyülóst bezárta.

A bankett.
Délben egy órakor a Bika éttermében 

közebód volt melyen Veszpremy Zoltán fő­
ispán szintén megjelent.

A bankett a legjobb hangulatban a 
délutáni órákig tartott.

Természetesen felköszöniőkben sem volt 
hiány. Poháröszömőket mondottak Lestyán 
Adorján József főaercegre ós Apponyi grófra 
emelvén poharát, aztán Veszprémy Zoltán 
Horvay Robert, Jánosi Zoltán slb,

A verseny eredményei.
1. 100 yardos síkfutás: 1. Simon Pál 

MAC. 10 2 mp, 2. Pechy MAC., 3. Kiss 
István DAc, \ C, 4 Szatmári László AAC. 
A győztes Lestyán Adorján tisztelotdiját 
kapta.

2. Egynegyed angol mf. síkfutás: 1. 
Veress Sándor M.vC. 55 4 mp., 2. Níesner 
MAC, 3. Futó Sándor DTE, 4. Horváth 
ALdiir DTE. A győztes az „István“-malom 
tiszteletdiját kapta.

3. Egy ang. mf. síkfutás: 1. Veres 
Imre MAC 5 p. 1'8 rup., 2. Niesner MAC., 
3. Kovács D. NvTVE., 4. Töökfalvi DTE.— 
A győztes a Tornaegylet választmányának 
tiszteletdiját kapta.

4. Magasugrás: 1. Zöld József Debr. 
TE 173 cin,, Vadon Géza DTE. 168 cm., 3. 
Neideribaoh ÁAC. 165 cm., 4 Bornemissza 
DTE. 160 cm. A győztes Tornaegylet vá­
lasztmányának tiszteletdiját kapta.

5 Sulydobás: 1. Mudin Imre DTE. 12 
m. 22 óra., 2. Kucbhoffer Kálmán NyTVL. 
11 78 m., _ 3. líudolfi Imre DTE , 4. Izsák 
Dezső DTE. A győztes Zuber Ferenc tisz­
teletdiját kapta.

6. Távolugrás: 1. Rökk Ede MTK. 
6 26 m., 2. Pécb.v MAC. 6 19 m, 3. Srabó 
B"la DAAC. 6'03 m, 4 Megyessi MAC. 
6 01. Győztesnek Lestyán Adorján tisztelet­
dija.

7. Diszkoszvetés: 1. Antal Pál MTK. 
38 22 in, 2. Ha mos MAC 3749 m., 8 Zif- 
It AAC. 34 37 um., 4 Kirchhuífer NyTVlfi. 
33 08 om. Győztesnek Vilmos Béla tisztelet­
dija.

8. Magasugrás ötös csapatoknak: Jó­
zsef kir. herceg vándordíjáért. Első a Deb­
receni Tornaegyesület csapata 25 és fél pont­
tal. (Zöld, Vadon, Bornemissza, Ferenczy, 
Ormos.) Második az Aradi AC. csapata

9. Sulydobiía, csapatverseny: Debre­
ceni pénzintézetek vándordíjáért. Első a 
Debreceni Tornaegyesület csapata. (Mudin, 
Laak, Rudolf! Jámbor, Pogány.) Második a 
NyTVE. csapata.

10. Stafétafutás. (400 m ) Kultuszmi­
niszter vándordíjáért. Első a MAC. csapata. 
(Veres, Megyes-i, Pechy, Simon.) Második a 
debreceni Akadémiai A. C csapata. (Szu­
ny ogh, Kiss, Kalmár, Balogh.)

11. Tornászait verseny: Debrecen sz. 
kir. város vándordíja a győztes tornász egye­
sületnek s a győztesnek Farkas Andor tisz- 
teletdtja. 1. Nyiaztor János MTK., |2. Stócz 
Gy. SzTE., 3. Horváth Aladár DTE., 4. Gá­
dor KASÉ.

Fiilöp Julia szabadlábon.
8 kompromitált ellen elejtették 

a vádat.
Már csak öt gyanúsított szerepel.

— julius 9.
(Saját tudósítónktól.) Fiilöp Julia 

városi szülésznő ismert bűnügyében 
meglepő fordulat állott be tegnap. 
Fiilöp Júliát szabadlábra helyezték, 
miután a vizsgálat nem olyan sú­
lyosaknak találta a felmerült esete­
ket, mint az előn.yomozat, úgy hogy 
már a vizsgálat elején egész sereg 
gyanúsított ellen elejtették a vádat.

A rendőri előnyomozat ugyanis 
nem kevesebb mint tizenhárom nőt 
állított a vizsgálat elé, mint olya­
nokat, kik ellen súlyos gyanuokok 
merültek. E gyanuokokat azonban 
a lefolytatott vizsgálat nem igazolta 
mindenben ós időközben nyolc, az 
ügyben kompromittált nő ellen ej­
tette el a kir. ügyészség a vádat.

Mindössze 5 terhelt szerepel 
ezidőszerint a bűnügyben, melynek 
vizsgálatát a napokban fejezte be 
Hoffmann központi vizsgálóbíró. Á 
vizsgálat eredményeként Hoffmann 
vizsgálóbíró végzést hozott Fülöp 
Julia szabadlábra helyezésére, mivel 
a vizsgálat adatai szerint a további 
fogvatartás nem szükséges.

A vizsgálóbírói végzést a kir. 
ügyész inegfelebbezte a vádtanács­
hoz. A vádtanács vasárnap délelőtt 
ült össze és határozatában helyben 
hagyta a vizsgálóbírónak Fülöp 
Julia szabadlábra helyezésére vo­
natkozó végzését.

Fülöp Julia vasárnap délelőtt 
12 órakor hagyta el az ügyészségi 
fogházat. A fogság igen megviselte, 
sőt a börtön nyirkos ^levegőjében 
visszatérő rheumája miatt erősen 
sántít. A szülésznő a fogházból test­
véréhez szállt, kinek hosszabb ideig 
lesz vendégje, miután Nyomtató- 
utcai lakását már régebben felmon­
dották neki.

A bűnügyben különben nem 
sokára elkészili az ügyészség a 
vádiratot, úgy hogy az ősz folya­
mán okvetlen tárgyalásra kerül az 
annak idején nagy port felvert, de 
később összezsugorodott bűnügy.

Az öngyilkosok napja.
Életunt urleány.

Öngyilkos festő.
— julius 9.

(Saját tudósítónktól.) A tegnapi nap 
az öngyilkosok napja volt Debrecenben. 
Két életunt ós elkeseredett ember dobta el 
magától az életet. Talán kicsinyes, talán 
súlyos és döntő okok késztették a szeren­
csétleneket a végzetes tettre, csak annyi 
tény, hogy mindketten célt értek az ok 
megszűnt, az az ostoba kis ólomgolyó kiol­
totta életüket.

Csodálatos találkozása a végzetnek ez 
a két öngyilkosság, moly majdnem egyazon 
időben, ugyanazon eszközzel történt. Sőt, 
még a mód is hasonló, mind a két életunt 
halánt kon lőtte magát.

Az egyik öngyilkos azonban fiatalon, 
élte tavaszán, túlérzékenységből dobta el
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életet, mig a másik deresedé 
HTereste a halált és megtalálta.

a ..Acr/lntttlr H kÖVAtkezfik
magától az

A részletek a következők.
A gyanúsítás áldozata.

J-iirek.
A „Uebreozeu* azerkesztőségo ét$ kiadó-

Szomoru és sajnálatos előzményekkel 
bír az az öngyilkosság, melyet Wágncr 
Janka követett el szüleinek Magos-utca 23. 
szám alatti házában.

A napi események fásult szivü króni­
kása megáll itt egy pillanatra. Egy viruló 
szép 19 éves urleany halt meg par szóért, 
mellyel indokolatlanul meggyanúsították. 
Kétségtelen, hogy itt a túlérzékenység ara­
tott véres barázdákat, de viszont érthető, 
bogy egy finom női lélek nem tudja túlélni 
a iegesúKÓlyebb gyanút sem, mely szavakban 
keres kifejezést. A gyanúsításra megadta a 
feleletet Vágner Janka — tőbe lőtte magát.

Vágner Janka jómódú szülők gyermeke. 
A leány Kovács Gyula vaskereskedesóben 
volt alkalmazva, mint pénztarnoknő mar 
hosszabb idő óta. Vasárnap délben hazaérve, 
a leány panaszkodott szüleinek, hogy az 
aznapi kassza 6 korona 50 fillér eltérést 
mutatott, hirtelen nem tudta a hiányt meg­
találni, mire főnöke az üzlet egész személy­
zete előtt állítólag meggyanúsította.

A leány azóta igen izgatottan viselke­
dett. Héttőn nem is ment fel az üzletbe, 
hanem otthon maradt.

Szokatlanul szótalan, volt mindazonáltal 
nem vették észre szülei, hogy mily végzetes 
tettre határozta el magát. Hétfőn délelőtt 
11—12 óra táj ban, mig testvérei és anyja a 
konyhában voltak elfoglalva, egyik szobá­
jukban halántékon lőtte magát.

hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 ..

— Kinevezés. A nyíregyházi póuzügy- 
igazgató Szily József hajdúböszörményi jog­
hallgatót a nagy káliói adóhivatalhoz díjtalan 
gyakornokká nevezte ki.

— Debreceni iparosok kitün­
tetése. A budapesti országos sütő 
ipari kiállítás bíráló bizottsága teg­
nap hirdette ki a kiállítási cikkek 
felett gyakorolt bírálatának ered­
ményét. A jutalmazottak között két 
derék s jónevü iparos is van: Bó- 
dogh Gyula, aki aranyérmet, Hor­
gony! Károly pékmester, aki ezüst­
érmet kapott a kiállításra beküldött 
készítményeiért.

— Országos rabsegély bő kongres­
szus. A rabsegélyzö egyesületek országos 
kongresszusa szeptember 6—7 napjain, Pé­
csett ül össze, üi kongresszuson a debreceni 
egyletet dr. Galánffy János kir. közjegyző, 
dr. Magoss György városi főügyész és Csiky 
Lajos tbeol. tanár fogják képviselni. Csikyt 
külön is beválasztották abba a négytagú bi­
zottságba, mely Angyal Pál úrral élén a 
patronage rendszert a kongresszuson ismer­
tetni fogja.

A lövés zajára berohantak a házbeliek, 
tik elé borzalmas látvány tárult. A leány a 
szőnyegen hevert, szép arcát vér öntötte el, 
kézében furgópísztolyt szorongatott, melybői 
egy golyót röpített agyába.

Nyomban segítségére siettek, azonban 
már minden késő volt. Már csak a beállt 
halált konstatálta az időközben előhívott 
dr. Varga Emil rendői orvos, kinek rendelke­
zésére a hullát beszállították a közkórház 
halottas osztályába.

A rendői ség részéről Szőcs Lajos rendőr- 
biztos jelentmeg az öngyilkosság színhelyén. 
Kihallgatta az öngyilkos szüleit, kik heves 
zokogás között mondották el, hogy valószí­
nűleg az üzletben történtek miatt kereste a 
halált szerencsétlen gyermekük, ki nagyon 
érzékeny természetű volt. De ez csak felte­
vés, mert semmiféle levelet nem hagyott

— Uj gyufagyár Debrecen­
ben. Debrecenben a nagyiparosok 
és tőke emberei gyufagyárat szán­
dékoznak létesíteni. Előbb gróf 
Degenfeld Imre téglási birtokán 
volt tervbe véve, ki erre nézve a 
szükséges területet fel is ajánlotta, 
a kedvező vasúti összeköttetések 
miatt azonban a gyár alapítói Deb­
recenben fogják felállítani az uj 
gyufagyárat. Az érdekelt gyárosok 
a város tulajdonát képező u. n. 
epreskerti gazdaság szomszédságá­
ban kértek telket. A polgármester a 
kért telket az alapítóknak átengedte 
és a gyufagyár ott épül fel.

hátra.
Az öngyilkos temetése holnap fog 

végbemenni — valószínűleg a szüleinek há­
zától.

Öngyilkos festő.
Horváth András szobafestő és vállal­

kozó igen nagy szerepet játszott Debrecen 
ipari életében. Vagyonos embernek ismerte 
mindernd.

Az utóbbi időben Horvát sokat bete­
geskedett. Hétfőn délelőtt ágyban maradt. 
Csaladja nem sejtett semmit s magara 
hagyta. Fél tiz óra táj ban hatalmas revolver 
dörrenés halatszott ki a szobából. Berohan­
tak, mikor is a szerencsétlen embert ágyá­
ban hatalmas vértócsában fetrengve találták. 
Melyen megrendült családtagjai nyomban 
orvost hivatlak, de mire Varga Emil meg­
érkezett, az életunt meghalt.

Tettének okát magával vitte a sírba. 
Levelet nem hagyott hátra, miből az élet- 
uotságra következtetni lehetne. Állítólag 
anyagi zavarok keserítették volna el, de ez­
zel szemben családja azt vallotta, hogy gyó­
gyíthatatlan betegségben szenvedett, ami 
végtelen elkeserítette s végül is a halálba 
kergette.

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona,. Meg­
rendelhető Arany János-utco; 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
2. ajtó,

A homokkerti ref. olvasóegylet ré­
szére f. évben a következő adományok tör­
téntek: Könyveket adtak: Fógel Gyula 1837-i 
Atheneum 1 drb, Budaházy Zoltán törvény­
széki biró 2 drbot, Aozól Géza főmérnök 3 
drbot. Patay József 1 nagy asztalt Zelinger 
Ede megfestette az egylet cimtábláját 10 
korona értékben, Sesztina Jenő 2 drb bron- 
zirozott fogú fali fogast. Ezen felsorolt ado­
mányokért az egylet nevében hálás köszö- 
netemet nyilvánítom. Kövér Gyula könyv­
tárnok.

— Gyalog Páriába. Két ambí­
cióé, vállalkozó fiatalember, Erdei 
János és Goldstein Dezső volt VI. 
osztályos debreceni főreáliskolai 
diákok a nagy szünidőt arra szán­
dékoztak felhasználni, hogy gyalog 
elmenjenek Párisba. A két jó barát 
junius 29-én indult el Debrecenből 
és tegnap este értek Győrbe. Ma 
láttamoztatták utazási naplójukat a 
győri rendőrségnál. Alsónómetor- 
szágon keresztül akarnak eljutni 
Párisba. még pedig Győrből már 
csak 20 nap alatt, úgy, hogy folyó 
hó 26-án már ott legyenek. Vissza­
felé Svájcon keresztül szándékoz­
nak jönni.

— Vályi Nagy Gusztáv síremlé­
kére 1907. évi július 21-én, a .Margit- 
fürdö“ dísztermében Vályi Nagy Gusztáv 
síremlékére hangversenyt rendez délután 5 
órakor egy műkedvelő társaság a következő 
műsorral: Nyitány, előadja a Magyar! Test­

vérek zenekara. Endrődi S. Visszavárlak. 
Szavalja Kardos Géza uv a? Ország. Szinm. 
Akad. növendéke. Müdal. Énekli Tóth Ma­
riska urleány. Hevesi S. A hatodik pont. 
Monológ, előadja Liehtmapn Tódor. Bordal 
a „Ninon“ c. dalműből. Énekli ifj. Hegyi 
János. A biró előtt. Zenés apróság. Irta ifj. 
Hegyi János. Személyek: A biró Lichtmann 
Tódor, a vádlott ifj. Hegyi János. Gyöngyi 
Izsó. Az ABC-és néniké. Előadja Szakács 
Iluska urleány. Rajna—Czobor. „Hajd.uk 
hadnagya“ operettéből románc. Énekli Ár­
kosi Vilmos, a debreceni színház tagja. Er­
délyi Z. Megjött a papa. Vígjáték 1 felvo­
násban. Személyek : A papa Árkosi Vilmos 
ur, Rózsik», leánya Szakács Iluska urleány. 
Pál, veje Lichtmann Tódor. Bálint, inas ifj. 
Hegyi János. Induló. — A zongora kíséretet 
Fekete Oszkár karmester ur szolgáltatja.

— A színházi nézőtér átalakítása.
A színház megvizsgálására kiküldött bizott­
ság tegnap terjesztette be jelentését a ta­
nácshoz. A jelentést, mivel benne nagyobb- 
arányu javításokról van szó, kiadta a tanács 
a főmérnöknek azzal, hogy készítsen sürgő­
sen költségvetést e munkálatokról. S mivel 
úgy látta a tanács, hogy a nézőtér átalakí­
tásának is itt van az ideje, a főmérnököt je­
lentést készítésével s ennek az építési bizott­
ság elé való terjesztésével is megbízta, hogy 
a már elkészített tervek alapján ma, a mun­
kabér megdrágulta idején, mennyiért lehetne 
átalakíttatni a nézőteret. Ha a közgyűlés a 
költségeket engedélyezni fogja, ez esetben a 
színház már 1908. nyarán uj nézőteret kap. 
Erre, mint mindenki tudja, épen a legfőbb 
szükség volna már.

— A tojásos asszony. A nyári rend­
őrségi krónika rendes szereplője a tojásos 
asszony. Most Bátori Andrásné Móric-telep] 
lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
Budai Józsefné kofa asszony megjelent nála 
és azt mondta, hogy 1200 darab tojást fog 
behozni a városba azokatpotom áron veszte geti. 
Ő és még több asszony kisebb nagyobb elő­
legeket adtak neki. De bizony ő azóta nem 
jelentkezett. Az eljárást megindították. •

— Súlyos szerencsétlenség Iz­
galmas jelenetnek volt színhelye va­
sárnap a Jíar-utca. Itt hajtatott ke­
resztül szekerével Kardos Bálint 
gazdálkodó. — Útközben a szekér 
—- nem tudni mi okból felborult és 
a rajta ülő Kardos Bálint az esés 
következtében agyrázkódást szenve­
dett. A szerencsétlent a mentők az 
első segélynyújtás után beszállították 
a közkórházba.

— Ab ön .,yilkOBjelölt halála. Szom­
baton Alsó-Jóasáról súlyos belső sérülésekkel 
szállították be N. J.-t a helybeli közkórházba. A 
leány öngyilkossági szándékból ugyanis pén­
teken marólúgot ivott — A gondos orvosi 
gyógykezelés sem menthette meg az életnek 
és vasárnap virradóra meghalt Haláláról ér­
tesítették a* életunt szüleit.

— Uj sátskairtó gép. Vasárnap 
délután mutatta be az érdeklődők­
nek Sipos Imre gazdálkodó a maga­
feltalálta uj sáskairtó gépet, mely 
általános tetszést aratott. A gép a 
régi modelleknek azon hibáját pó­
tolja, hogy az egy gerendára fek­
tetett kefék a hepehupás részek 
gödreiben fekvő sáskát nem érték 
el, sepretlenül hagyták. Az uj mo­
dell hét kefére, hét rekeszre van 
osztva, mel.yek a talaj eséséhez vagy 
emelkedéséhez képest működnek 
(bejátszanak), Próbát is tettek volna 
a géppel, de a még megmaradt 
sáskák túlságosan nagyok már. Kü­
ldőiben a szórványosan ottmaradt 
sáskák is költöznek már a Horto- 
bágyról, mert a legelő teljesen meg- 
szikkadt.
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— Orfeum a Dráherben. A Dréher 
söroiarnokban az Ai)olló csoport tartja láto­
gatott előadásait. Nem csalatkoztunk a jó 
nevű direktorokban, meglátszik mindenben, 
hogy várbeli artisták, valódi szakemberek. A 
műsor jobb számai a Hamza török akrobata 
csoport, Roland mester előadásai, no meg a 
master csoport. Utóbbiak mesterszobrászok 
neves alkotásait mutatják be élőképekben s 
valóban márványszobroknak nézhetni őket. 
Kovács Vilma ez a jóvérű magyar szubrett 
már meghódította bájos kis dalaival a közön­
séget. Előkelő közönség tölti meg a kertet 
esténként s célszerű dolog még nappal he­
lyet rezeválni,

— Polgári iskolai beiratáa. A deb­
receni négyosztályu nyilvános magán polgári 
fiúiskolában (Abclesz-intózet. Nemzetőr-u. 3.) 
a jövő tanévre szóló beiratkozásokat, na­
ponta délelőtt 10—12-ig fogadja el az igaz­
gatóság.

— Leesett a háztetőről. Súlyo­
sabb természetű szerencsétlenség 
történt tegnap a Homokkert-utca 
egyik épülő házánál. A ház tetejé­
ről ugyanis saját vigyázatlansága 
folytán leesett Balogh István ács­
segéd. Súlyos sérüléseivel a köz- 
kórházba szállították.

— Tegnapi halottak. Tegnap a hely­
beli anyakönyvi hivatalban a következő ha­
lálozásokat jelentették be: Jobbágy Ferenc 
ev. ref. 2 éves, Vig Mária r. kath. 7 hónapos, 
Veres Gyula ev. ref. 14 napos, Kiss Mihályné 
ev. ref. 65 éves, özv. Szendrei Ferencné ev. 
ref. 40 óves, Tóth Mária ev. ref. 16 éves.

— Eltűnt. László Dénes asztalostanone 
gazdájának Kovács Józsefnek Cserepes-utcai 
lakásáról eltűnt. A rendőrség körözi.

Úti készletek, kézi bőröndök 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
cigarettatárcák a legszebb kivi 
leiben Mentze áruházában, Kos- 
suth-utca 4. szám.

x 40 százalékkal olcsóbban vásá­
rolhat, mint bárhol utazó koffereket, Turista 
Inget, Szalmakalapot, Pehelykönnyű, Nyúl­
szőr kalapokat a Nyakkendő királynál Deb­
recen, a főposta mellett.

Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük 
fel Mentze áruházát, Kossuth- 
utca 4. szám alatt.

Távirat és telefon.
A kiegyezés.

Budapest, július 8. A kiegyezés ügye 
nagyon előrehaladt stádiumban van. Eddig 
semmi akadály nem forog fenn s ilyenre 
még kilátás sincsen. A mai tárgyalások fél 
9 óráig tartottak.

A horvátok.
Zágráb, július 8. A városban a nyugal­

mat semmi sem zavarja. Egyedül a Jeiasics- 
szoboron elhelyezett transparent, melynek föl- 
irása: „Horvátország ébredj: Bán kelj full 
1848-1907“ és a rendőrök által megerősített 
őrség a magyar épület előtt, emlékeztet a 
legutóbbi demonstrációkra. „Fuosek-fucsek“, 
ez a bánnak csúf neve, mindenkinek az aj­
kán van. A felsővárosban az egyik ablakban 
látható Madákovics, a tartományi gyűlés el­
nöke, aki a végrehajtó bizottság tagjaival ta 
nácskozik a csütörtöki megnyitó fölött. A 
főváros csendes nyugalmát semmi sem za- 
várja. A báni épület egészen csöndes. A bán 
szándékát senki sem ismeri. Az egyedüli

BIEHN-féle ASPHALT-LEMEZEK
egyedüli raktára.

Jégszekrények, fagylalt gépek, kerti 
fecskendők, kerti padok, mosó-gépek és házi

dagasztó-gépek
SEsZTIITA LAJOS

vaskereskodósóben 606
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 23.

A néppárt értekezlete.
Budapest, juüus 8 Az országos néppárt 

ma esti értekezletén belügyek kerültek meg­
vitatás alá. A házszabályrevizió is szóba 
jött, de érdemleges határozatot nem hoztak.

A jövő évi költségvetés.
Budapest, Julius 8. Egyik fővá­

rosi esti lap értesülése szerint We- 
kerle Sándor miniszterelnök a jövő 
évi költségvetést nyomban a Ház 
nyári szünete után fogja beterjesz­
teni, hogy igy egy esetleges ex- 
lexnek mindenáron elejét vegye.

Földosztás.
Szentpétervár, julius 8. Oroszország 

Caliga tartományában a parasztok ma nép- 
gyülést tartottak. A népgyülés az egyházi 
földek erőszakos felosztásában állapodott 
meg. A földosztást nyomban erre elvégezték 
maguk között. Az ekkor támadt zavargások­
nak egy kozák ezred vetett véget, karddal 
kanosukéval.

Vasúti szerencsétlenség.
Milano, julius 7. Ma délelőtt egy Tu® 

rinból érkező tehervonat összeütközőit egy 
Ponto-Corezioba menő villamos vonattal. Az 
összeütközés a milánói pályaudvar közelében 
történt, Mintegy 20 ember megsebesült, ezek 
közül négy ember súlyosan. Több kocsi ki­
siklott és jelentékenyen megsérült.

Kecskemóty Győző levele
Budapest, julius 8. Kecskemély 

Győző a főváros nagystílű sikkasz- 
tójának egyik levele ma nyilvános­
ságra került. E levelet ezelőtt két 
évvel intézte egyik barátjához. A i 
levélből kitűnik, hogy Kecskeméty- 
nek bűntársa is volt, de ennek ne­
vét nem tudják. E faktum különben 
már mint sem határoz, mert a 
Kecskeméty bűnügy a napokban 
már elévült.

Zajos horvát beszámoló.

kérdés, mely a közvéleményt dominálja az 
hogy a bán meg fog-e jelenni a csütörtöki’ 
megnyitó ülésen vagy nem,

„IKSIA GYÖNGYE
teljesen elüt az nyn nej szerektől

eddigi összes t)b ütiZicipUlU amennyi­
ben fokozott mértékben nyújtja azok előnyeit anélkül, 
hogy azok kellemetlen sajátságaival is bírna. Azonkívül 
nem ragadós, nem zsíros és a bőrről hamar elpárolog

Iksia. wyözxfäry©
nchányszori használat után fehériá és finomítja a bőrt 
annak bársonysimaságot kölcsönöz, azonkívül legjobb szer 
szeplő, májfoltok, pattanások, mittesszerek és a bőr minden 

bátalmai ellen 1 üveg ára 1 és 2 korona.

C0STA szer ártalmatlanságáért szavatolunk. ”8*1

Ibsia szappan 1 kor. Iksia púder 1 kor. 50 fii.
BEAUFORT & Cie PARIS, 113. Rue Amelol.

DEBRECZENBEN kapható:
Tóth Béla ős Grosz Nagy Ferencz gyógy­
szerészek, Mentze Henrik, Ott Károly, Hajdú 
József, Reiner Mór divatáruház, Nagy And­
rás kesztyűs, Rácz Herman és Jósa és Jóna 

drugoóriákban, 511

Csáktornya, juiius 8. Verbanics borvát 
képviselő tegnap Varasdon beszámolót tar­
tott, ahova őt 30 férfiak- és hölgyekből álló 
társaság kisérte. Midőn a társaság Csáktor­
nyára érkezett, a horvátok zajosan tümettek 
Vrbanics mellett. A pályaudvaron lévő ma­
gyarokat a horvátok eljárása izgatta. Az ái- 
lomásfőnők felszólította a horvá'okat, hogy 
csöndesen viselkedjenek, mire ők az étte­
rembe vonultak. Ott Magdics képviselő be­
szélt, kijelentve, hogy a magyarokkal kés­
hegyig folyó harcot fognak vívni. Kközben 
a horvátok a jelenlévő magyarokat folyvást 
ingerelték s már-már összeütközésre került a 
sor, a horvátok késeket ragadtak, mikor ro- 
hamlvpésben érkező csnndőrség a tüntető 
horvátokat szótkergetto. A horvátok közül a 
csendőrség 12 férfit és hat hölgyet letartóz­
tatott, de kihallgatás után szabadon bocsá­
tották őket. A rendőri kihágáson kívül a 
magva nemzet elleni izgatásért is bűnvádi 
feljelentést tettek ellenük. A városban óriási 
az izgatottság, de további intézkedés nem 
történt.

1 örvényszék.
§ Bűnügyi végtárgyalások. Julius

hó 9-én, kedden főtárgyalás. Kazay József 
ellen, erőszakos nemi közösülésért. Julius 
hó 11-én, csütörtökön főtárgyalások. Balogh 
Imre és négy társa ellen testisértésért. 
Benedek Sándor ellen, párviadalért, Gulyás 
Sándor ellen lopásért, Hermann Ferenc ellen 
okirathamisitásórt. Julius hó 13-án
szombaton főtárgyalások Téli József ellen 
testisértésért, Juhász Antal ellen lopásért, 
Papp Sándor ellen hamisesküért.



1907 Julius 9.
7

■MasaaeaHiB i

Pergeltkávé
naponta friss pörkölés, kiváló minőség

JcissA ITÖlfXg

szabadalmazott

motoriizemii kávépörköldéjén
állítható elő. 585

Tessék próbát tenni!

n
A nagyerdő alatti 72 hold

uj föld
tanyaépületekkel és 9 hold do­
hány engedély lyel együtt 1907 
október 1-tői.

Értekezhetni dr. Márton 
Kálmán ügyvéddel, Debre- 
czen Piac-utca 44. G04

UJ ZSÁKKÖLCSÖNZŐ INTÉZET

A gazda közönség figyelmébe.
Van szerencsém a gazdálkodó és géptulaj­

donosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, 
hogy Debreczenben Piacz-utcza 66. szám alatt 
zaákkölcsönzö intézetet nyitottam. Raktáron tar­
tok legjobb minőségű kenderzsákokat, melyeket 
jutányos áron bocsájtok a gazdálkodók és géptu­
lajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá vízmentes pony­
vákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötözö és 
dohány zsineget, és minden e szakmába 'vágó dol­
gokat, melyeket jutányos árban árulok.

Tisztelettel

28ák és ponyvakölcsőnzÖ intézete Debreczenbeil, 
Piacz-utcza 66. szám.

(Kőszvénylj ellen ezernél több ki­
váló orvos ás tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
ez e8*sz világon ismert legjobb gyógyszert.
cfPf üveg 2 K Vidékre egy üveg 2 k. 

> " üveg 6 k. öő f. bérmóntvo utánvéttel.

%yedü.li készítő
tirösz Nagy Ferenc?, r

gyógyszerősz 1

- Psbree7en I

11

(§SÜZ l

debreczen

I'iit’dő szezonra legolcsóbb bevásár­
lási forrás, üzlet átvétel miatt az összes 
női kézi munka áruk a legolcsóbb 

áron szerezhetők be

Füstös Dezső
női kézi munka üzletében

■Ptfic utoa lS-ikr szám.

vallalat.

üTelliivAs I 
a t. irasdálkodók és 
géptulaj ionosokhoz!
Ajánlom vízmentes asztagtakard és 

cséplőgépekre való ponyváimat, szegedi ken­
der zsákokat, gyapjú zsákokat, pokrőczokat, 
zsákkötöző és dohány-zsinegeket olcsó árban. 

“HUNGÁRIA“ kévekötő 100 drb. 5 kor, 
Kívánatra mintát is küldök.

WEINER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákkölcsönző 

DBF------------intézete DEBRECZEN,
(Kossuth-u. 27. sz.) 526,

Sütödém megtekintését figyelembe ajánlom.

üj Hajdúsági házi kenyér sütöde megnyílt.
kor h°er «■ * «"

liéLZÜkeiiyér sütődét

nai^nt‘?,debreceni asszonyok által előállított házi kenyeret sütök és 
ezeket megrendelés eseten házhoz is szállítom.

hlvállalok utcai-sütéseket. Sütödémet úgy rendeztem be hoev az mindenkinek n legkényelmesebb legyen. Sütéseket elfogadok: reggel 8 és U ómkofdélutánTórakore
szí kérőt Óim nfít m ‘s°™ 1 leSkérj eb ^ igénynek is megfeleljen, a sütés kezelésére kitűnő 
vntőfmr t á, l°ttam- ,Sz“va .ezen vállalatomban is az lesz legfőbb törekvésem, hogy tisztelt 
vevőimet pontosan es tisztán szolgáljam ki. qqq

Amidőn uj vállalatomat a nagyérdemű közönség becses pártfogósábaajánlom,

vagyok tisztelettel

Gziczó Lajos
Hajdúsági házikenyér sütöde tulajdonosa.

Sütödém megtekintését figyelembe ajánlom.

Tüdőbajok (Hektika)
a légzőszervek idült katharussai ellen jobb minden hirdetett svindlinél az általánosan 
ismert „CASTILLIO FENYOSZIRUP'-. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli 
izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérkőpést. x üveg 2 korona 40 fillér 

Ehhez való (súlyos esetben) „GUAJACOLIN“ pirulák 1 doboz 4 korona.
YPH OSp Co. KUN“, vérszegények, sápkórosnőknek, kiknek sokat 

fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rend­
szeresen naponként fáj a fejük, lesoványodott gyengék, kik hízni, erősödni kíván­

nak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva, 
x üveg 2 korona 40 fillér.

Kun István, gyógyszerész
Hajduszováton.

„Laboratoire cosmetiquc Matilde“. (Alapittatott a hasonnevű párisi laborató­
rium mintájára x895-ben, Budapesten.) 528

Helyben kapható : Tóth Béla, Muraközi László, Mihalovits Jenő, Steiner 
Kovács, Radákovics és Koczián Dezső gyógyszerészeknél és a droguériákban,

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

47 kiló volt

Qera Arita. Dvoloszánkai 
ur, aki a tüdővészból ennyire 
kigyógyult a Castillió fenyó- 
szörptól és meghízott a 

Hypophosphát-szörptől.
120 kiló lett.

PARCELLÁZÁSI CÉLRA
keresek Debrecen környékén (Debrecenhez közel eső állomás mentén) 
kisebb vagy nagyobb jó minőségű, jutányos áru birtokot vevőim készlet­
ben vannak.

Irodám törlcsztóses, kötvény és váltókölcsönöket gyorsan és leg­
előnyösebb feltételek mellett folyósittat. 579

KLÁR ANDOR bankirodája
DEBRECEN, Miklós-utca 23. sz. Telefon 445. sz.



ÁSZONV
fehémemüek, valamint siffonok és paplanlepedó-

vásznak, virágos és csikós osinvatok, damaszt 
étkező- és azsur kávésteritékek, damaszt- és 

frottír törölközők, törlő-kendők, és nankingok, valamint kész 

női fehérnemiiek és paplanok a —

legolcsóbb szabott árban.

Női ruha divatvásznakból
mintákat kívánatra készséggel küldünk.

OSÓ ÁRUK
női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi 
savannak, judisb foulárd, Batist, Atlas, Satin. 
120 cm. széles sima színes francia batistok, 
angol zefirek, szerb vásznak -

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blúzok
hímzett batistban. vászonban és pengés selyemben

vászon, siffon és batist női ingek, nadrágok, háld
köntösök és alsó szoknyák, sima és hímzett kész

ágyhnzatok, selyem, Ulster és cloth alsd szoknyák, karton
kasmír és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők 

és divatzsebkendők

SZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyegáruháza

DEBRECZEN,
Btözaa-utoza 1. szám.

' A lapitta to tt 1842. évben. ^ '

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére. 

Foganatosít helyben és vidéken : —

Állatvizsgálatokat, védő­
oltásokat, berélóseket, tu- 
berknlinozáei eljárásokat,

■ állományok rendszeres 
évi felügyeletét, kosmeti-
kai operatiokat.

Debrecen, Csapó-u.
I
30.

i907 Julius 9.

Telefon 558. szám.

1661/1907. ein.

Pályázat.
Debrecen szabad királyi város 

törvény hatóságánál az 1907. óv má­
sodik felében előreláthatólag két 
gyaloghajdn, 2 lovas rendőri, 10 
gyalogrendőri, 2 mezőrendőri és 4 
erdőőri állás fog megüresedni.

A gyaloghajdn állás 480 korona 
évi fizetéssel, 80 kor. lakbérrel, a 
lovasrendőri állás 900 korona évi 
fizetéssel, 80 kor. lakbérrel, a gyalog­
rendőri állás 600 kor. évi fizetéssel, 
80 kor. lakbérrel és az erdőőri állás 
500 kor. évi fizetéssel van egybekötv.

Azonkívül ezen állások viselői 
téli és nyári egyenruhával is ellát­
tatnak.

A mezőrendőrök kötelesek egy 
lovat saját költségükön beszerezni 
és tartani. _ ....

Az erdővódek szintén kötelesek 
egy lovat tartani, de fizetésükön 
felül még természetbeni lakást is 
élveznek és négy katasztrális hold 
földet is kapnak használatra.

Ezen állások az 1873. évi II. t.-c. 
4. §-ának rendelkezéséhez képest fele 
részben igény jogosultsággal bíró 
kiszolgált altisztek részére vannak 
fenntartva.

Felhívom és értesítem ennélfogva 
mindazokat, kik ezen állásokat el­
nyerni óhajtják, hogy kellően lei­
szerelt pályázati kérvényeiket az 
1907. évi december hó 31-ig a pol­
gármesteri hivatalban és pedig a 
közszolgálatban állók felettes ható­
ságaik utján, mások pedig személye­
sen vagy postai utón beadhatják.

Debrecen, 1907 junius 20. s??
Kovács József s. k.

polgármester.

<APRÖHIRDETÉSE8>

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KISTEMPLOMBAZÁR.

Menyasszonyi kelengye, vászon, 
kész fehérnemű, angol ruha- 
vászon, batiszt, kreton, zephyr.

Óriási szönvegraktár.
536

Ifi

Dija: 10 sídig <0 fillér, minden tovibbl sió 
4 fin., vastagabb belükkel szedett síé 6 fin.
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges leváltélyeg beküldetik.

= Apró hirdetések elite fizetendők, k
-----------------------------Hy--------------------- -------------

Postakőnyveket félárban lehet venni 
kiadóhivatalban.

Debreczeni Első Villamossági és 
I Teisfon ö Eiektrotechnlaki Vállalat, telefon m

Erőátvitel, Villamos világítás, 
villámhárítók, házi és magán 
telefonok, villamos zárak tüz- 
betörós elleni jelző készülékek, 
villamos csengők berendezése 
ős jó karban tartára, évi bérlet 
inellett.Gyógyászati,Phyzikai, 

Matematiai készü­
lékek készítése és 
javítása, felszere­
lési anyagok. Ke­
rékpárok és alkat­

részek raktára. Saját motor erővel berendezett 
galván-telep.

FÖLDVÁRI L.,
Debreczen, Kossuth-utca 1. az udvarban-

Tanulók felvétetnek.

19-öl föld a Dúcában, a mátai útfélen 
17-ik kilométernél eladó. Értekezhetni Két- 
mnlom-utca 8. 591.

Nyolc nyilas fekete föld és két ondód! 
föld eladó. Dim a kiadóhivatalba. 598.

November 1-re keresek 3 szobás modern 
lakást a református nagytemplom közelében. 
Óim a kiadóhivatalban.

Kiadó lakás, irodának is alkalmas Piac­
utca 40. szám alatt, 2 szoba, konyha (előszoba), 
éléskamra. Értekezhetni lehet a házmesternél 
vagy a kiadóhivatalban.

üj elektrotechnikai válllata.
világítás, házi és magán 
telefonok, villanycsengők 
berendezése és karban tar­
tása (évi bérlet mellett), 
orvosi ős fizikai műszerek 
készítése és javítása, gáz, 
benzin és elektromotorok 
szerelése és javítása, leg- 
jutányosabban és legna- 

nagyobb szakértelemmel csak FÖLDES és 
VAjNER elektro technikai vállalatánál Deb- 
reczen Piae-u. 47. sz. alatt eszközölhetők saját 

nickelező és galvanizáló-telep. 470 
Telefon szám 339.

Székely Ind község a folyó évben 
egy kutat akar furatul. Valószínű 
mélység 100 — 150 méter. A kúthoz 
kivül-belülhorganyozottcsövekliasz- 
nálandók. Ajánlatok az elöljáróság­
hoz folyó év Julius hó 31-ig adha­
tók be.

Szókelyhid, 1907 július hó 5-én.

Az elöljáróság.

Napernyők
óriási választékban 
tmr és feltűnő

olcsó arak mellett
Bosznay J. és Társa

divatáruházába
Debreczen, Kossutli-utcza 5.

A cégünknél vásárolt ernyők huzatát, 
ha egy vagy két év alatt elszakad, 

f teljesendijtalanulujonnanbehuzatjuk
Nyomatott Debreozen se. kir. város könyvnyomda-vállalatánál


